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Obecní úřad informuje 
Platby v hotovosti je možno v letošním roce do 
pokladny na OÚ provést pouze do 19.12. Možná 
je i bezhotovostní úhrada na účet obce u České 
spořitelny a.s., číslo: 1682054309/0800. 
Hotově bude možné opět platit až 2. 1. 2014.  
 
Poplatky v roce 2014 jsou stejné                                
Místní poplatek za sběr a svoz komunálního 
odpadu činí v naší obci pro rok 2014 500,- Kč 
na osobu s trvalým pobytem, nebo na rekreační 
objekt a je splatný do 31. března 2014. 
Poplatek za psa je splatný do stejného data a 
činí 100,- Kč, každý další pejsek vyjde na 150,- 
Kč na rok. Cena palivového dříví je 700,- Kč/m. 
Písemné objednávky na dříví budou vyřizovány 
dle pořadí, v jakém došly a s ohledem na 
termín poslední dodávky a kapacitní možnosti. 
Poplatek za dovoz dříví je 250,- Kč. 
 
Římskokatolická farnost Bruzovice:  
bohoslužby v kostele sv. Stanislava 
v Bruzovicích v době Vánočních svátků: 
 
22.12.2013, 4. adventní neděle, 9.30 hod.   
24.12.2013, Štědrý den, 21.00 hod. 
25.12.2013, Boží hod vánoční, 9.30 hod. 
27.12.2013, pátek, 16.00 hod.   
29.12.2013, Svátek sv.rodiny,neděle,9.30hod.   
31.12.2013, Silvestr, 16.00 hod.  
01.01.2014, Nový rok, 9.30 hod.  
 
 

Vánoční vystoupení MŠ a ZŠ 
V pátek 29.11.2013 jsme se v podvečerních 
hodinách sešli v našem kostele. Děti ze školy i 
školky, převlečeny do kostýmů z dob minulých, 
zazpívaly a zahrály na flétničky pásmo 
vánočních koled Ježíškovi. Poté jsme se 
přesunuli ke stromečku, kde jsme ho zpěvem 
vánoční písně pomohli rozsvítit a tím zahájili 
Advent. Rodiče si mohli zakoupit svícny, 
ozdůbky na stromeček či do oken a samozřejmě 
se také občerstvit svařáčkem, koláčky, atd... 
 

 
 
Účast byla hojná a také ohlas k této akci byl 
více než kladný. Děkujeme a přejeme krásné 
prožití vánočních svátků. 



 
V pondělí 16.12. naši nejmenší s paní učitelkou 
zazpívali i bruzovským seniorům, ti jim na 
oplátku připravili sladké balíčky a pohoštění.  
 
Kurz počítačové gramotnosti  
Obecní knihovna v budově obecního úřadu 
nabízí ZDARMA počítačový kurz s individuálním 
přístupem, výuka v pondělky a středy dle 
dohody. Možná je i společná výuka pro dvojice. 
Naučíte se ovládat počítač od úplného začátku, 
kurz je určen pro jakoukoliv věkovou kategorii. 
Přihlásit a domluvit se na výuce můžete přímo 
v obecní knihovně. 
 
Knihovna dětem  
Ve čtvrtek 12.12. proběhla v obecní knihovně 
pro děti z mateřské školy akce „Pohádky pro 
nejmenší“. Děti se hravou formou seznámily 
s knihovnou, dozvěděly se spoustu nových 
informací o knížkách, společně jsme si zahráli 
pohádku „O koblížkovi“ a nakonec si paní 
učitelky pro děti půjčily knížku pohádek, které 
si budou číst s dětmi před spaním ve školce. 

 
 
Kominík  
Kominík p.Kubala bude provádět v naší obci 
kominické práce ve dnech 30. a 31. ledna 
2014, vždy v době od 8.00 do 15.00 hod. 
Žádáme občany, aby své požadavky na tuto 
službu sdělili na Obecní úřad Bruzovice, tel. 558 
653 123 nejpozději v poslední pracovní den 
před uvedenými termíny. Při čistění komínů 
bude na požádání provedená i jeho revize. 

Samostatné revize komínů je lépe objednat 
mimo zimní měsíce přímo u p. Kubaly na tel. 
čísle: 603 955 091. 
 
Plastiky řezbáře Vyviala zdobí obecní úřad 
Na konci listopadu byly na Obecním úřadě 
v Bruzovicích instalovány dvě dřevěné plastiky 
řezbáře Jiřího Vyviala. V prvním patře je 
vystavena plastika Vodnářky. 
 

 
„V roce 2012 začalo tisíciletí Vodnáře. Doba, 
kdy člověk vědomě přijímá osobní 
zodpovědnost za svůj život. Sklízím TO, co jsem 
zasel.“  

Jiří Vyvial 

 
Bruzovice zemědělská vesnice založena v 
postavení Saturnu ve Váhách. Zakladatel 
Andreas Dictus Brus v roce 1305. Slunce v 
loukoťovém kole okovaném srdci v nejsilnějším 
geometrickém útvaru kruhu - symbolu Jednoty. 
Zrozena z květů života. Planety Slunce, Země, 
znamení zvěrokruhu v čase, zemědělské brány, 
lípy, obilí, rákosy, ryby, rybníky, rackové, 
housle, noty, zpěvný lid, víra, kostel, hřbitov, 
čas, věčnost, láska, radost z Bytí ... TO JSOU 
BRUZOVICE. 

Autor: Jiří Vyvial 2013 
Novodobá sanitka  
Do Frýdku_Místku a jeho okrajových částí 
přichází nová služba pro seniory, maminky s 
dětmi, hendikepované a ostatní spoluobčany, 
jenž nemají nárok na klasickou přepravu 
sanitním vozem, ale potřebují se dopravit k 



lékaři, do nebo z nemocnice, na rehabilitace, do 
lázní a podobně.  
Pro tyto případy vznikl v roce 2011 projekt 
,,Novodobá sanitka“. Nyní máte možnost našich 
služeb využít i v okrese Frýdek – Místek. 
Přeprava se provádí osobními auty a ceny 
máme příznivé. 18,- Kč za ujetý kilometr mimo 
město a ve městě si účtujeme jednotnou sazbu 
80,- Kč. Platíte pouze za samotnou přepravu a 
cenu Vám můžeme sdělit i před jízdou. Navíc 
poskytujeme služby zcela zdarma a to: 
bezpečné vyzvednutí u Vás doma a doprovod k 
lékaři či do nemocnice, pomoc při vyřizování 
formalit, vyzvednutí léků, pomoc se zavazadly, 
bezplatné čekání do 30 minut a jiné. Po dohodě 
Vám taktéž přepravíme děti v naších 
sedačkách, kočárky a invalidní vozíky.  
V případě zájmů nás kontaktujte na tel. čísle: 
604 960 378. 

www.novodobasanitka.cz 
 

Tříkrálová sbírka 
Každý rok začátkem ledna vyráží do 
ulic skupinky koledníků a chodí od 
domu k domu s koledou a přáním 
všeho dobrého do Nového roku. Díky 
dlouholeté tradici je již Tříkrálová 

sbírka mezi lidmi známá a většinou se koledníci 
setkávají s vlídným přijetím. Skupinky 
koledníků, doprovodné akce i distribuci 
pokladniček v našem regionu organizuje Charita 
Frýdek-Místek ve spolupráci s obcemi, farnostmi 
a různými mládežnickými organizacemi. Další 
ročník sbírky bude probíhat od 1. do 14. 
ledna 2014. 
Ve vaší obci Bruzovice se během Tříkrálové 
sbírky vybralo 15 782,-Kč. Úspěch celé akce 
závisí na aktivitě vás, kteří se dobrovolně 
zapojujete do sbírky. Pokud byste měli zájem 
přidat se ke koledníkům, ozvěte se místnímu 
koordinátorovi Pavlu Weissmannovi na tel. čísle 
725 028 645. 
Výtěžek z letošní sbírky byl použit na provoz 
těchto charitních středisek: Charitní 
pečovatelská služba, ošetřovatelská služba, 
Dům pokojného stáří, Centrum odlehčovacích 
služeb a týdenní stacionář, Oáza pokoje pro 
psychicky nemocné, Poradenské centrum ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, Denní centrum Maják, 
Klub Nezbeda, Terénní služba ZOOM, Terénní 
služba Rebel, Centrum Pramínek. Vybrané 
peníze z Tříkrálové sbírky za rok 2014 budou 
použity na stejná střediska. 

Renáta Zbořilová 
koordinátorka Tříkrálové sbírky 

Charity FM 
 
 

 
Aplikace „Čistý komín“ upozorňuje na 
špatné topení v domácnostech  
Ostravská nezisková organizace Čisté nebe 
představila na konci listopadu projekt s názvem 

Čistý komín (www.cisty-komin.cz). Čistý komín 
je webová a mobilní aplikace, která umožňuje 
obyvatelům MSZ kraje přidávat fotografie 
kouřících komínů na mapu a motivovat tak 
majitele lokálních topenišť ke zlepšení způsobů 
vytápění. Fotky kouřících komínů můžou 
obyvatelé zobrazovat a přidávat na adrese: 
www.cisty-komin.cz/pridej-komin.html 
Organizátoři k této aktivitě uvádějí: „Lidé se na 
nás často obracejí s dotazy ohledně sousedů, 
kteří jim svým topením znepříjemňují život. 
Věříme, že Čistý komín tyto problémové topiče 
motivuje k výměně starého kotle za nový anebo 
ke zlepšení způsobu vytápění v jejich 
domácnosti. Pilotní projekt je vytvořen pro 
použití v Moravskoslezském kraji, na základě 
zkušeností a zájmu budeme případně uvažovat 
o jeho rozšíření do dalších krajů v ČR.“ 
Současné kompetence obcí ve věci kontroly 
lokálních topenišť jsou poměrně omezené. 
Cílem aplikace je upozornit domácnosti, které 
znečišťují své okolí, že jejich způsob vytápění 
může okolí obtěžovat a nabídnou jim možnosti, 
jak tento stav mohou změnit. 
 
Změny u daně z nemovitostí - jak se nás 
dotknou?  
Některé změny daň sníží, jiné zvýší. 
Poplatníkovi, který vlastní kromě 
bytu/nebytového prostoru a podílu na 
společných částech domu i podíl na společném 
pozemku přesahujícím zastavěnou plochu domu 
nebo na pozemcích užívaných společně s 
jednotkami, se daň může nepatrně zvýšit. 
Stane se tak v důsledku vynásobení podlahové 
plochy bytu/nebytového prostoru novým 
koeficientem 1,22, zohledňujícím existenci 
tohoto pozemku, který již nově nebude 
předmětem daně z pozemků. Vlastníkovi 
bytu/nebytového prostoru v domě, který zcela 
pokrývá plochu vlastněného pozemku, se nic 
nemění. Základem pro výpočet jeho daně 
zůstává podlahová plocha vynásobená 
stávajícím koeficientem 1,20. V prvním případě 
(zvýšení daně) majitel nemusí podávat nové 
daňové přiznání, původní daň mu přepočte a 
vyměří správce daně z moci úřední. Ve všech 
ostatních případech při změně okolností 
rozhodných pro vyměření daně nebo osoby 
poplatníka, je potřeba daňové přiznání 
(případně dílčí daňové přiznání) podat správci 
daně do 31. ledna.  
U vícepodlažních staveb pro podnikání dojde ke 
zvýšení základní sazby daně jen v případě, že 
každé další nadzemní podlaží přesahuje jednu 
třetinu zastavěné plochy stavby. Oproti 
současnému stavu, kdy podnikatel platí daň za 
každé další nadzemní podlaží bez ohledu na 
velikost plochy, tak v řadě případů dojde 
fakticky ke snížení daně z těchto staveb.  
Novinkou dále je, že do zpevněných ploch 
pozemků užívaných k podnikání náleží i 
pozemky, jejichž povrch je zpevněn vlečkou, 



přičemž vlečky již nebudou předmětem daně ze 
staveb.  To reálně znamená snížení stávající 
výše daně z pozemků. 
Pozemky určené k zastavění vybranými 
stavbami (vodárny, kanalizační zařízení, stavby 
rozvodných zařízení a stavby pro veřejnou 
dopravu) budou nově do doby dokončení 
výstavby zdaňovány jako pozemky stavební. 
Zákon též mění pojmy a názvosloví. Například 
stavbami podléhajícími dani ze staveb a 
jednotek se nyní rozumí budovy, inženýrské 
stavby a jednotky (jednotku tvoří byt/nebytový 
prostor, podíl na společných částech domu a 
podíl na pozemku).  

Poplatníkem daně je nově také svěřenský fond 
(fond umožňující vyčlenění majetku a jeho 
oddělenou správu), podílový fond, stavebník 
oprávněný z práva stavby a pachtýř (za 
obdobných podmínek jako nájemce). 
Uvedené změny bylo nutno provést v souvislosti 
s přijetím nového Občanského zákoníku. Senát 
Parlamentu ČR proto přijal dne 9. října 2013 
zákonné opatření, které mění zákon o dani 
z nemovitostí (nově zákon o dani z nemovitých 
věcí). Pokud Poslanecká sněmovna toto 
zákonné opatření schválí, nová právní úprava 
bude účinná od 1. ledna 2014.  
 

 
Jeden ze změněných jízdních řádů autobusů od 15.12.2013 

Bruzovský občasník vyšel 16.12.2013


